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１ 委員会開会の宣言（福原教育長） ・・・１５時００分 

２ 会議録署名委員の指名（佐藤郁子委員） 

３ 会議録の承認 

（福原教育長） 第３回定例教育委員会（令和４年３月２８日開催）の会議録につい

て、このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

-会議録どおり承認- 

４ 教育長の報告 

（福原教育長） ３月２８日開催の第３回定例教育委員会以降の事業などについて報

告をさせていただきます。 

始めにこの度の４月１日付け人事異動の総括についてですが、４月１日には委員会

事務局職員について学芸員の採用１人を含む２４名に辞令を交付いたしました。４月

４日には学校教職員の辞令交付式を教育センターで行い、校長９人、教頭１７人、そ

して新採用教職員２０人について、私から辞令交付を行い、一般教員については各学

校で校長から辞令を交付していただきました。人事異動は、自己研鑽の良い機会とな

るものですが、今年の教育部の昇格者は、山口教育部長を始めとして、課長補佐職で

１人、係長職で３人となり、昇格したことよる効果が本人のみならず、組織の職務遂

行力の向上につながることを期待するところでございます。 
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４月８日には小中学校で入学式が執り行われました。新１年生は小学校１３７４人、

中学校１４６０人でございます。なお入学式は、新型コロナウイルス感染症の影響で、

来賓はじめ保護者、在校生など出席者の制限や、小学校を午前に、中学校を午後に開

催するなど、学校ごとに工夫を凝らしながら行われました。 

 ４月１２日に「令和４年度第１回胆振管内教育長会議」が室ガス文化センターで開

催され、出席してきました。針ヶ谷胆振教育局長から「子供が「まん中」の学校づく

り～組織的で活力ある学校経営～」を推進テーマとして「令和４年度胆振管内教育推

進の重点」が説明されました。開催冒頭に新たな教育長として、私のほか、室蘭市の

伊藤教育長が紹介をされましたが、伊藤教育長は前教育部長で、その前は校長先生と

のことでございます。その他管内の教育長の皆さんとも、今後も情報交換をしてまい

りたいと考えております。 

 ４月１４日に、「第１回校長会議」が岩倉市長の出席を得て開催されましたが、委

員の皆様、お忙しい中、出席ありがとうございました。来賓の退席後、私からは、令

和４年度苫小牧市教育行政執行方針の概要説明を行いました。 

 ４月１８日に「転入校長研修会」を開催しました。私から５名の校長先生に、「苫

小牧市と苫小牧市教育の現状と課題」と題して、若干の自己紹介を加えて、人口減少

と少子高齢化を迎えている本市の現状のほか、今後の市政運営と教育行政の関わりの

重要性について説明するとともに、下げ止まりが続く新型コロナウイルスの感染防止

対策、子供たちの健康観察についてお願いをいたしました。 

４月２１日には「第１回教頭会議」が開催され、私からは、校長会議と同様、令和

４年度苫小牧市教育行政執行方針の概要説明を行ったところです。 

生涯学習関連の事業につきましては、４月１１日に「苫小牧市 長生大学入学式」

が開催されました。４１名の新入生をお迎えし、新年度の学生数は２２１名となって

います。来賓として岩倉博文市長、板谷良久市議会議長に祝辞をいただきました。私

からは「長生大学の活動のみならず、地域や社会活動にも積極的に参加されているこ

とに敬意を表したい。」と式辞を述べたところであります。 
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 美術博物館関連といたしまして、トヨタ自動車北海道㈱ 創業３０周年記念事業

「芸術の都ウィーンとデザインの潮流」について、４月１２日に同社から事業開催に

ついてのプレスリリースが行われました。開催期間は７月１６日(土)から８月２８日

(日)で、トヨタ自動車㈱のほか、愛知県美術館、豊田市美術館の協力のもと、グスタ

フ・クリムト、エゴン・シーレ、オスカー・ココシュカの作品を中心に提示を予定し

ております。本市企業市民の協力があってこそ実現する貴重な機会でもあり、市民は

もとより市外からも多くの方にお越しいただくよう周知に努めてまいります。 

次に、新型コロナウイルス感染症の状況ですが、この後の報告第１号で詳細な報告

がありますので、私からは苫小牧市全体の状況について報告をさせていただきます。 

市内の感染状況は第６波と言われる感染拡大が１月中下旬から始まり、２月の２週目

をピークに、下降傾向は見せつつも下げ止まりの状況が続いておりましたが、今月中

旬以降は人流の増加に伴い、全道同様に増加傾向に転じております。 

そうしたなかではありますが、感染症病棟を持つ市立病院では３月の陽性者の入院

状況は平均３０％（病床数２４）であったところですが、現在は１６％と比較的落ち

着いていると伺っております。しかしながら、新学期が始まり、小中学校では学級閉

鎖も出るなど、今後も予断を許さない状況が続くものと捉え、各小中学校長に対して

は感染症対策に適切に対応されるよう通知をしたところでございます。 

最後に、この度の教育長就任にあたり、私の希望で、就任のご挨拶と今後の意思疎

通の重要さなどを共有したい旨の意向を伝える目的から、全ての小中学校を訪問させ

ていただき、校長、教頭先生と面談をさせていただいております。昨日までで２５校

（植苗小中で 1校）を訪問し、未訪問の１３校は来週実施し、月内には終了する予定

でございます。現時点での私の感想といたしましては、新１年生を迎え明るい学校環

境に努められているとともに、コロナ対策にも気を配られるなど、それぞれが児童生

徒の学びの確保にしっかりと取り組まれておられると感じました。 

 一方で、例えば、不登校問題については、同じ地区でも居住環境の違いなどから、

発生状況が学校によって異なるなど、学校だけでの対応では解決が難しいものと感じ
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られ、効果的な対応策を共に考えていくことが必要と感じたところでございます。 

私からの報告は、以上でございますが、何かご質問等ございませんか。 

（一同「なし」の声） 

５ 議  案 

第１号 教職員の事故に関する内申について

（福原教育長） 議案第１号につきましては人事案件でございますので、教育委員会

会議規則第２１条の規定により秘密会とし、この場合、本会議の日程の最後に審議し

たいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

（福原教育長） それでは、議案第１号につきましては秘密会とし、日程の最後に審

議を行うことに決定いたします。 

６ 報告・協議 

 報告（１）新型コロナウイルス感染症について

（教育部池田参事） -新型コロナウイルス感染症について説明- 

（福原教育長） 質疑に付します。何かございませんか。 
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（斎藤委員） はい。一番最後のページに学校行事の開催について細かく記載があり

ましたが、各学校によって現状や規模が異なると思います。これに関して、最終的に

学校行事開催の決断をされるのは校長先生なのでしょうか、それとも基本的には開催

するのでしょうか。 

  たとえば、フッ化物洗口は実施が難しいという流れになったと思いますが、これに

関しても基本的には実施させる方向で話を進めていたのでしょうか、それとも各校に

よって実施を検討させていたのでしょうか。学校によって状況が変わるということは

考えられるのでしょうか。 

（教育部池田参事） はい。基本的に学校長によって最終的な判断がなされ、学校の

教育活動が行われています。ですが、市としての方向として、例えばフッ化物洗口に

関して令和２年、令和３年は行うことができませんでしたが、生徒児童の口内環境を

考えたときに可能な範囲で実施できる方向を考えて行ってください、と方向性を示し

たということでございます。ほかの行事に関しても、基本的な考えを示し、学校に応

じて適切に対応していただくということでございます。 

（斎藤委員） はい。ありがとうございます。 

（福原教育長） 他に何かございませんか。 

（一同「なし」の声） 

（福原教育長） ないようであれば、質疑を終結することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

 （福原教育長） これより、先ほど秘密会と決定しました議案第１号について審議を

いたします。関係者以外は退席をお願いいたします。
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 （福原教育長） それでは、委員会を再開いたします。なお、議案第１号につきまし

ては、原案どおり決定となりました。

７ その他 

（福原教育長） 次に、その他でございますが、事務局、委員の皆様を含めて、何か

ございますか。

（一同「なし」の声） 

８ 委員会閉会の宣言（福原教育長）・・・１５時３５分 


